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o rs szó r szAg
V modenai Hgségben egy 6 Tzikkej- 

bol álló Végzést botsátott-ki Ö-kir..Ma
gassága, IV-dik Fereolz, a' ’Sidók eránt; 
melynek főbb tzikkeje az , bogy a' mo- 
denai ’Sidóság 600,000 frank lázzadássar- 
t/ot fizet ;esztendőnként pedig 20,000 fran
kot, Ulint tiiredelem-adot.

NAG Yfí RITyINNIA
L ond o^n , mártz. 31— Van, a’ töb

bek közt, egy repdeső írás (libelle) On 
ihe aspects of foreign aífairs. in Europa. 
Leírja benne a’ Szerző minden európai 
Sláusok’ fekvését, mely a’ júliusnapok li
án nagyon ketsegtető. Egy jegyzése Né- 
netországrúl nagyon érdeklő, ésmegér- 
lemli a’ közönséges olvasást. Hogy a’ Szer
V a’ britannus publicuninnk világos kép
etet szerezzen, kinoymlatlatta Lengjel- 
trszág’ konstitutziós Chartáját 1815-ről , 
s minden tzikkely mellett igazi lett dói
nkat hoz-fel , mell} ek által , a’Lengj' e- 
ek’ állítása szerént, a’ Charta megsér- 
ödött. Az itt következő Tzikkéje* mind 
llyanok: 1.5.6.7.10.13.16.17.18.19.20.21. 
2.25. 25. 26. 27. 50. 55.47.67.70.75.76.82. 
6.87.88.91.95.95 97.107. 1J6. 155. 138.
39.140.155.161.162. egyszóval, minden 
;azi tzikkelyek megsértet lek , a’ nélkül, 
ogy a’ nemzet ’ nehésségein segítettek 
tolna. A Lengyelek a’ Charta’ értelme 

szerűit, mindent megpróbáltak, hogy meg
hallgattassanak , — nem volt haszna. Ké
relmeiket minden diaetán ismélelléé ,— 
nem volt haszna. Megvető fel-se-vészem- 
mel (silence)és rendes despotismussal győz- 
le-megőket, hogy minden eszköz íoga- 
natlan. Ekkor ’ íöljamodtak oszlán ok a’ 
felkelésre.

A’ Court-.Journal azt mond ja : Talley- 
rand és Észtéi- házy Hcrlzegek sokat beszél
gettek eggyiitt az utolsó időben az Austria- 
iak’ Bolognába-benyomúlássokról. Mari/. 
51-ikén igen soká tartott az eggj-ütt-be- 
szélgetés. Palmerston Lord buzogva tö
rekedik , valamint az austriai, úgy a’fran- 
tzia Kabinélnak-is az ő’valódi hasznokat 
megmutatni. — Örvendünk egyszermind, 
hogy jó kéztől erőssílheitjük , a’nagjbrí- 
lanniai és a’ frantzia Kabinélok azon dol
gát , mely szerént ezek Lengyelország’ 
egybe-ragaszlása ellen protestáljanak. Mel
le ragaszthat tjük , hogy britannus közben
járást fognak elő-vonni, hogy a’lengye
leknek azt a’ Konstitutiót iij erjék-meg , 
mellyet Sándor Tsászár megígért vélt, és 
annak, varasaban Castlereagli Lord szó
zatját adta a’ Lengyelország’ rendbe-sze- 
dksére-nkzve,metlyet a’bétsi Congress ké
szített volt.

Pe rie r Ur,a’frantzi Minister’ ftia, ide 
Londonba jött, hogy az áng. országié.- 



szék’ közbenjárását Austria és Frantzia- 
ország megkérje. — A’ Star aztállíttja, 
hogy minden esetre, még ha mindenik 
Házban által gázolja is a’ sárt a’reform
bili , még is mihelyt tsak lehet, az ülés’ 
legsziirgetősebb foglalatossága’ végre-baj- 
tása után, azaz, júniusban, meg fog es
ni a’ Partement’ felbomlása.

* A’ Courier említi a’ mostanában tör
tént néplázzadasokat némely belga váro
sokban j nem tartja hihetőnek az Oránje 
Printz’ boldogulását, ’s akkor, ezt veti 
hozzá : “Más valami egybe-köttetésbez kell 
’hát foljamodni.“ Egy magános Levél Brüs- 
sel böl azt erőssíti , — az a’szándék, hogy 
Saclisen-Koburg Printzet kínáljá-mega’ 
koronával, azon feltétel alatt, hogy egy 
írantzia Printasszonyt vegyen feleségűi. 
E’ lenne egy igen szerentsés ösvény. A’ 
Belgaország’ függetlensége Nagybritania’ 
és Frantziaorszá«' kezessége alatt lenne 
bátorságban , ás egy (fejedelmi) udvar 
felállítása Brüsselben , melynek a’ hom
lokán ollyan Monarcha és ennek felesé
ge állana , kik mindketten tündöklő sa- 
jat—ószággal bírnak , hatalmasou emelnek- 
iel a’ nemzeti szorgalmat. A’ brüsseli Jour
nalok azt mondják, Aerschot Grófot, a 
belga Követet, nem fogadta volna el a’ 
mi’ országlöszékünk. Tsudalkozunk a bel
ga országlószék’ortzátlanságán (impuden- 
ce), hogy ötét oda küldöttek.“

FRAN TZ1AO R SZAG
A’ Courrier Francais ezt írja , a’ töb

bek közt, április’ 4-dikén : A’ Romagnai 
belé-avatkozást illetve, azt állíttják, hogy 
az igen erős és meghatározott hangon írt 
nótáját Frantziaországnak, az ang. Kö
vettel eggyütt dolgozták-ki , szóval. Az 
ifjabb l’erierre bízták, annak Londonba- 
tilelét. Ma jolt volna tudósítás Angliának 
teljes és egész ahhoz-állásáról. Anglia meg- 
esntéri Frantziaország’ teljes jussát, hogy 
azon esetben, ha a’ belé-avatkozo Ro- 

magn'a ból ki nem menne, neki hadat i- 
zenjen. — Mindazon kérdések’ megfej
tésére, Congress akar Rómában egy be
gyülni. — A’ Tribune azt hiszi, hogy 
apr. 4-dike éjjelén 12 Gén. vett volna 
parantsoiatot az északkeleti határszélre- 
menetelre : 28 Óbester neveztetett volna 
Ma rechal de Camp rangra.

A ’ Népkövetek’ Kamarája’mártz. 50- 
dikai ülésében győzödelmes erősségekkel 
mentette Bernard Ur az Associatiót, mely- 
lyet maga-is ala-írt. Társaságok’ felállí
tásának a’ bírt-oka (jussa) a’Charta’66- 
dik Tzikkejében áll. A’ X-dik Karoly’ or- 
száglása alatt, nem vitattak azt; annál 
sokkal kevésbé kellene azt most ostromol
ni. Az említett Tzikkej ezt mondja: “ A ’ 
Ch’ irta ’ lenn- tartása nem tsak a’nemzeti 
gárdáira, hanem a’polgárok’ egész soka
ságára van bízva ; és ez , ellene-szóllha- 
laiian bírt-okot ád az Associátiokra.

A’ Moniteur szeriént, egymást éri u 
nagy Tisztségekből-letetel , az egy'mást é— 
rő Ordonnance-ok áltál , az Associatto- 
ba-állás miatt. Ez a’ sors érte De La borde 
Sándor kir. Adjutánst, Odillon - Barrot 
Urat, La marque Generált, Duboys Ai- 
mé párisi Dou^i^ie^diir^^lt^rt, Boucholte 
Metzi Bírót ’sat. De mindezeknek nehe
zen lessz kívánt következése. — Ugyanez 
a’hivatali Journal mondja: “A’ Király, 
Rigny Adm. Tengeri Minister’ javvllat- 
jára, a’ levanti állás’ vezérlésiét, Hugón 
Elleuadmirálra bízta ; Gautier (linia) Ha- 
jókapilany a’ most készülő Atalante fre
gatté’ vezérévé tétetett Lorientben. Ügy,. 
Latreyte Ur Hajókapitány-is, Didó fre
gatté" vezérévé lelt , mellyet Toulonbar 
most készítenek-fel j és a’mellyen Ö-kir. 
Magassága Joínville Printz teszi-raeg el
ső táborozását.

* A’ Journ. du Comm, azt mondja 
“ Az alpesi hadseereee, melynek vezér - 
lését Gérard Marsai veszi-fel , 60,000-r
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szaporítják. A' már említett Generálok
hoz, ezeket 'is adjak még: Haxo, Gour- 
gaud , St. Cyr , Pugues , Merlin , Bonnet, 
Delort, Colbert. “ — A' Messager írja 
Bayonne-ból mártz. 27-dikén : “Torrijos 
a' Sierra de Ronde-n áll, Malaga' vidé
kén , 3000-ed-m;^g^ával. A'spanyorország- 
lószék , tartja egy nagy revolntziós össze
esküvés’ fonalát. Valencia és Andalusia- 
ország' sok famíliája , nagy gyanúba es
tek. Madridban, az elébbi Alcade, Rod- 
rigo Aronda, az előbbi Corregidor Fran
cisco Brindas , megfogallatlak ; a' hadi In- 
’senőr-Tiszt, Malcuesto , azon pillantatban 
ölte-meg magát, midőn a’tömlölzbe vit
ték volna. A' megfogattattak között van
nak : Millan Könyváros, Puente Próká
tor, Ybecete bilbao-i gazdag Kereskedő, 
Regato a’Communeros’ Főorvosa, Perez 
Orvos Urak.

Paris, ápr. 1. — A’ mostani Ministe- 
rium’ mérsékleti feszes magatartását ma
gasztalván az író, oda érkezik, hogy az 
Associatio’ dolgát, melljet harmadnap
éba a’ beszédszékben sülik főzik , igen va
lódi vll'kedésnek mondja. De , legemlé
kezetesebb vélt abban az , hogy sem az 
országloszék, sem az oppositio , nem mond
hattak -ki az igazat. Az Associatio' vég
tárgya, nem, mint palástolják, a' Bour
bon’ öregebb ágának , és az idegen be
hatásnak örök kirekesztése ; hanem , az ál
ló országiás mellett egy másiknak felál
lítása , a Lafayette Űr’ Előlőlőségét a' La
jos- Filep' Királyságának ellenébe állítani, 
egy szóval , mindent készen tartani azon 
napra, midőn egy revcdutziós mozdulást, 
egy egésszé tett országlószékkel és egy tel
jesen organisált Kormányszékkel meg a
karnak próbálni. Ezt , el kellene árulni a’ 
Beszedssékben; de, nem merték. A'vá- 
laszlótorvény' értekezése, egésszen aris- 
tocralica fordulást vett magára a' Pair- 
kamarában. Abból, a' választó-adóban oly’ '

nagy mérséklet következett, hogy az ál
lal, a’mostani Alsókamara' tagjainak nagy 
része újjonnan választatása elkerullu- tét
len. Nagyon hihető , hogy a' Decazes Ui■ ’ 
és az Alsókamara’ munkáját veszik-be. Tü
zes oppositio fog támodni; de a’ két cen
trum ' többsége mar meg van ígérve. Azt 
hiszik , hogy a’ Kamarát, már a' jövő Hé
ten elhalasztják, és ápr. 15 --20-dik.a 
között eloszlatják. — A' hadi-készületek 
foljton-foljnak : az utolsó kiálliíás , 80,
000 ember , most mennek a’ regementek
hez.. Szörnyű nagy a'buzgóság ; máj. 1- 
sőjére az egész hadsereg készen áll.

A’ nagy revoluliók' mindég egy nyo
mon járnak ; a' Slstushatalam , előbb, a’ 
nagyíiásra támoszkodik : de ismét mind
járt elvonattatik onnan a' dolgok' erejé- 
oél-fogva , ’s vissza tér az okosságra és ma
ga' meggan-olsssra. 1816-ban a' Kirá- 
lyisták-is a’'dühöstégnek éj pen oll van va
lódi állapotújában váltak XVl.lI-dik Ea- 
jos és az ő' familiája ellen, kiket vs-á1tak , 
hogy a Restauratio' dolgát elárulták. Most, 
az L 11rr 11iteralisoik bosszankodtak ször
ny ■ en-meg Lajos-File pre , kit azzal vádol
lak,hogy a' revolutiót elárulta. Mindég tsak 
az , a’ jelenet , ha nem , változtatott szókkal.

HOLLAND Isi
Antwerpenből írják mártz. 50--ikán : 

“Tegnap’ délután lobbant-fe! a' puska
por-magazin Bér gen-op-zoom ban (olr. 
bergopszóm) 1200 pathár-óva1. Sok száz. 
emher hóit volna meg , ’s egy úttza e- 
gésszen e1rám1atl

* Luxemburgban azt .állítják hogy a' 
német szövettseg’ katonasága , mint-lál-

'Az utolsó nem tsuda : mert most mintegy 40 
esztendeje, Leyden-Len, tsak 45 har-óval lob
ba nt-fel az líttza' szeles Isatornáján egy hajó, 
mely az egész iíUzSI a' szón szj'- házakkal egy- 
gyíitt egésszén j1sjprjttj. Ekkor lett semmivé a’ 
hues tudós Lnzac, mikor éppen 1esnya’1aka- 
dalmát ebédeltek , min-jn vjn-égjivj1 eggyütt. 
— Ez irta n' leghíresebb frantzia Joarnált. 



luk, 21,000, ápr. 6-dikan foglalná-el a’ 
várost; de hogy Lajos-Filep kinyilatkoz- 
latla , hogy őazt úgy venné, mint ellen
séges mutogatást Frantziaország ellen.

NÉMETORSZÁG
Hamburg, ápr. 5. — Egy igen ne

mes Slátusember’ ’sebkonyvéből Eszak- 
németországban , Lengyelország’ megbé- 
Léltetéséuek itt következő plánumát vet
tük : “ I. Az országgyűlés, vagy annak bi
zonyos szama tagja k érik Muszkaország 
Uralkodóját, hogy a’ maga' bírt-okát (jus
sát) a’ lengyel koronára, adja által az ő ’ 
Jcánytestv-ére’ f i j án a k, az Ol- 
den burgi Péter Hg nek. II. Idei g- 
lon azt ígérik, hogy, ha a’legközelebbi 
10 jövő esztendő alatt a ’ muszka Kabi
néi kéntelennek látná magái , fegyverét 
ismét Törökország ellen fordítani, 25 e- 
zei’ Lengyelt kűldenének a’táborba mint 
segéd katonaságot. — Egyszer adta már Mik
lós Tsászár az elálmelkodott Európának 
a’ nagylelkűség’ felséges példáját; midőn 
a’ győzodelmes muszka sereg Adriánápolj- 
Ból vissza ment. Az álmélkodást szer-sze- 
rént tartós tsudálkozas követte. Sem ka
tonai, sem politikai okok vehették a ’ ha
talmas Tsászart ára, hanem tsak erkőltsiek. 
Fortior est qui se,quam qui fortissima vincit

Moenia, nec virtus altius ire potest, 
Ha ez a’valóság győzött, midőn a’Had- 
marsai ’ ETra ötét vissza hívta közel Konst.- 
polj elöl: úgy, ez a’nagy valóság, még- 
lündöklőbb vonásokkal súgárlana a ’ His
tóriákban , ha a’ muszka seregek , az U
ralkodó’ katsínlására vissza hivatnának a 
lengyel-főidről; míg még Lengyelország 
özvegyek’ és árvák’ tartománya nem lett. 
— A’ Lengyelek’ tsatázás-módjok , bizott
sága annak , hogy nekik ha zajok van, hogy 
ok médtók ára, hogy hazajok legyen. Az 
a’ mód, a’ mint a’Törökök magokat vi
selték, mutatja, hogy nékik nints hazá
juk, hogy az ö’ téteknek, lehetetlen so

káig tartani. Ha a’Törökök a’ muszka Tsá- 
szár ’ nagylelkűségével inég egyszer visz- 
sza élnének, ha még egyszer elő-fordúlna 
az a szükség, hogy a’ muszka fegyvert 
a Törökök ellen íordíttsák : úgy Konst.- 
polj’ meghódolása , nem maradna kinn a’ 
Miklós Tsászár’ ditsősségéből. Már-pedig 
az a dilsösség ezerszer kívánatosabb len
ne a’ hadi ditsősségnél, a’ mit a’ Weích- 
selnél nyerhetni; mert a’ déli győzöde- 
lem, hasznos volna.-

B URKUSORSZÁG
Berlin, ápr. -2. — Hiteles Leveték, 

mellyek tegnap’ a’ lithaui határszélről jöt
tek , azt a’ bizonyos tudóéítáée hozzák , 
hogy egy muszka kassá, sajat Tisztjeivel 
eggj üt t a’ burkus ha társzélre futott, mi
vel a’ li,thaui tartományban lázzadas ú- 
tött-k i. Ugy-látizik, nem tudták még meny
nyire terjedt az el és míllyen fontosságú.

A’ Nürnberger Correspondent ezt írja 
Berlinből ápr. 5-dikáról : “Az a’ hír, mely 
itt már egynéhány nap-ól la repdes, hogy 
Litthauban és W olhyniában lázzádáé ü~ 
tolt-ki, bebizonyosodott. Tegnapelőtt este 
jött egy Kurír az itteni Kabinéihoz, hi
vatali tudóéíeáséál effelől. Lengyel Gén. 
Uminski, ki egy-idő előtt Varsóból a’ 
maga’ lovas brígade-jával , nem tudták 
hova, elment, ügyes hadifordúlSéá által, 
elkerülte a’ muszka sereg’ vígyázá^íH, és 
hirtelen berontott Litthúba. Tsaknem min
den ült örömkiáleáséál fogadta ötét a ’ föld
népe. A’mozgás elhatott már egész’Mins- 
kig. Grodno es egynéhány más Helység 
egésszen felkellek már ; és Uminski Gén., 
a’ mint mondják, igen nagy erőt gyűj
tött már magának, ’s megpróbálta a’né
pet katonai rendbe-szedni. Ez az a’ Gén., 
a’ ki mint Státus-fogoj , a’ glogaui vár
ban vesztegleH; de a’ lengyel revolutio ’ 
kiütése után, elillantok.

Cgyantsak Berlinből, azon nap’.— Egy, 
Varsóból ma érkezett, mártz. 3t-dikén



napszámolt magános Levél ezt mondja 
Agyúdörgések alatt írom ezt, melljek 
Grochovv-felől hallanak. Ugyanazon hartz- 
mezőn , a' hol a' febr. 25-dikei ütközet 
esett , ismét elterjedt viaskodásra került 
a’ dolog. Azt mondják hogy az ütközet 
a' mi’ részünkre kedvez;de tsakttgyan nem 
tud még senki bizonyost, ezen-' óráig. Or- 
száglószékünk se lúd még rólla , semmit: 
azt, tudjuk, hogy Diebits Hadmarsal ■ 6 
mérföldny ire van ' Grochowhoz dél-felé, 
a’ VV’eichsel’ jobb partján. — A’ Perier 
Casimir Ur Beszéde , még azon kevés em
ber ’ reménységét is eloltotta , kik a ’ Gor- 
dius-tsamó’ felbontását lehettséiiesnek tar
tollák. De még sints egy gonosz is ollyan 
rossz, minta’ gonosztül-megí jjedés ;min- 
ket . erőssít és .(elemei az elkerülhetetlen
ség. i ’udjuk , hogy a’ Király mindent el
követett es fog követni a' béke ’ fennlar- 
tartására; tudjuk, hogy mi tsak védel
mező háborút fogunk foljtatni; ’s ez a’ 
mindennel-köz lelki-eszmélodés, hatalmas

v ver.
melből írják márlz. 29-dikén : “Teg-

nap-ólta tudjuk, hogy az egész Sehamai- 
tenben, azaz, a’ most muszka, 'hajdan 
lengyel tartományokban , a' Memel vag\ 
Niemcn-foijó’ jobb partján , igazi béké- 
telenség űtött-ki, mely már 5 mérföld
nyíre terjedt-ei , és az egész burkus ha
társzél' nyúltában , Georgenburgtól-fog- 
va Garsdenig elterjedt. jvem lessz éppen 
tsekéjség ez a’ lazzadas ; mert mar ma , a’, 
szomszéd határszéli Helységekből musz
ka Tisztviselők és kél rakas határszéli ka
tonaság , eggyik mintegy 50, a ’ másik 70 
emberből álló , kiket a’ Sebamailák elker
gettek , jöttek ide, azon reménységgel, 
hogy még Polangenen által , Muszkaor
szágba mehetnének ; de a’ mi nehezen sül
éi, mert Garsdenben már ma szinte 2000 
Schatnaitak vannak kik ma-éjjel Krotin- 
geuig ’s azután Polagenbc akarnak nyo-

népfei 
Me'

mulni ; mely által osztán az út Muszka
országba, el van vágva. Igen kevés musz
ka katonaság • van ezen a’vidéken , ők a
zoktól nem felnek 3 és hólnaj)' talán ha
társzéli katonaságot-is fogunk látni, mint 
szökevényeket. Az ide érkeztek kozott, 
nagyon megdögönyöztek némellyeket. — 
Rosynenbe elvették a’muszka fegyvertárat.

A Hamburger Correspondent írja Ber
linből mártz. 28-dikáról A ’ muszka had
sereg, nem annyira fekszik Canlonirung- 
ban (falukban), mint tanya-kunyhókban , 
a’ Helységeken, ki vü l , minthogy a' lengyel 
parasztok’ kaibajok igen ggéssggtelengknek- 
lalaliattak. Eleleml-teliek kellettnél többek-, 
nem lévén szükségjek kenyér’, égellbor’ 
és váaó-dolgából : ámbár ezen megkíván
tatokat a’ muszka tartomány okból kell 
költöztetni. Az utak, feneketlenek.: min
den J2 fontos ágyú elébe 50-egyngbány 
ló kívántatik az utón 3 és, még-sem min
dég mehetnek elő. Nedves tavaszon , az 
ottani utak hasznavehetetlenek június előtt.

* A' königsbergi Zeitung tudósit mártz. 
51-dikéről, mondván: “Egy schmalenin- 
geni Levél szerént , megérkezett oda a’ 
varakassaval egy nehány muszka-tsászári 
Tisztviselő Georgenburgból. Egy rakás 
tolvaj paraszt kifosztotta a’ gyenge-őri- 
zetü , tsékej fegyvertárat Bosj nenban 

' s elkergette a' Kozákokat. Azzal , Geor- 
j genburg-felé vonultak a' tolvajok , ’s fe

nyegették ezt a’várost is pusztítással. Sok 
falukban rettentő dulást tettek -rólna.— 
Tdsitből írjak martz. 50-dikán . 29-dik. este 
8ora-tájban érkezett-meg a' muszka határ- 
sz.élvéd, a' Georgenburgban még tarlóz- 
kodolt tsaszari katonasággal eggyütt (mint
egy 200 ember, .lovas es gy alog) Schma- 
leuinkenbe, és foljtatla uttjat Wissliw illbe, 
a’ honnan azokat ma vagy holnap ’ vár
ják. A' mint beszéliik , elfoglaltak már az 
Insnrgensek Alexandrow-ot,félmérfőldGe- 
orgenburghoz. Ebbe az ttlolsó városba pe-



din.a’ legii jiabb tudósítások szerént Schma- 
leninkenből, 29-dikéről, nem mentek még 
akkor be.

* EgV, itt ellerjedt-vólt javallatot egy 
burkus Pair-ség’ felállítására , nem en- 
gedtek-meg kinyomtattatok Ellenben , 
egy velős és annak szabad-lelkiisegében 
még is rendkívül teljes mértékű tzikkej , 
Gans Professor lói , a’ tartományi törvé
nyekről a’maga’ foljóírásában,a’ Törvény
szerzés’ revisiójára nyomtattatva, nagy 
tekintetet nyert.

A’ háború’ és béke’dolga minden em
ber’ figyelmét elfoglalja most itt , vala
mint Frantziaországban: senki-sem titko
lódzók , hogy a’ jelen-állapot a’ leggo
noszabb, és hogy a’ végszakasztó óra, 1 
akarminő formában jelen az meg, az u
nalmas, a’ kereskedésnek és szorgalom
nak veszedelmes legközelebbi jövendő’ bi
zonytalanságánál , elébbvalo. A’ fraotzia 
Ministerium’ nyilatkozásai nem hatottak 
úgy be a’ publicumra , valamint az or- 
száglószékre se, a’ mint talan Perie* Ur 
magát azzal bíztatta; mivel’ azon erőt, 
mellyel ő bírni látlallk, kéltségbe hozzák. 
Innen van osztán az, hogy mi, a’bábo- 
rú-kiülés’ útiján hisszük magunkat lenni 
Frantziaorszzggal, ’s ahhoz szabjuk rend
szabásainkat ; az alatt míg szakadatla
nul a’ barátságos szerkezetekről beszél
nek. A’ hadi készületek a' legnagyobb mun
kásságai foljtatúdnak ; finánlziauk , kilentz 
hadsereget enged nekünk meg, 38,000- 
ével eggyenként, hadi lábra állítani ésa’ 
megkíváDtatú eszközökkel felkészíteni. A’ 
Belgák megátalkodottságának Luxemburg’ 
birtoka megtartásában , a Szövettségi 
Congresstől lelt végzés szerént, a’ hol
landus Királynak, mint luxemburgi Aagy- 
hertzegnek , a’ ké*t segedelmet megadni, 
szükségesképpen igazi bele-bonyolódásba 
kell minket vezetni, mivel’ a’ frankfurti 
frantzia Követ, ama’ végzés ellen,szót- 

tett , s -azt sürgette , hogy ezen végsza- 
kasztó lépés, a’ Bclgrosszág miatt álló 
alkudozások mellett íúggesztödne még fel 
és annak kimenetelét, előbb, várnók-el. 
De ennek a’javallatnak nemlehete jó ki
menetek, és minden hrs■áltzaaos eligazí
tás dugaba dűlvén , illetlen volna azt 
újjra kezdeni, ’s így tovább — Burkus- 
országnak és AustsiáDak, több népe áll— 
már talpon 600,000-nél ’sat. 

lengyelorszJg
Varsó , mártz. 17. — Az Excelman Gén. 

tegnapi megéi-kezése egy Genie-obesterrel 
eggyűlt, kiket még mások-is követnének, 
szintúgy nem előjele a’ békessége-s kép
zeteknek; és a’ kibocsátott parantsolat a’ 
nemzeti Gárdához, ütközeti készülettel 
lenni,—aligha nem véres esett ■ k’előposlá- 
ja. Ekkor még semmit-se tudtak Varsóban 
a’ Dwernieki Gén. bova-létéről, az ő’ 
mártz. 9-dikei tudósítása-ólta. Bélsi tu
dósítások mondják ápr. 5-dikén, hogy ma
gános Levelek szerént, D^'e^icki Gén. 
ismét állal jött a’ Weichselen. A’ musz
ka Gén. Tollnak-is ki kellett állania egy 
számba-vehető tsalát; melynek eggyes ré
szeiről nem lehet még bizonyost mondani.

V a r s o , mártz. 30. délelőtt 1 1 órakor. 
— Tegnap-óUa megtámodólag kezdett a’ 
Gcneraliszimus dolgozni. Ma, 3 óra után, 
hajnalban rögtön megtámodlatta ő a’ Musz
kák földvárait Grochownál az egerfás er
dőben és Wawr-^nál. Öldöklő , 9 óráig tar
tó tzoporSos-tüzclést lehetett itt világoson 
hallani a’ töltéseken. ISem sokára azután 
tsak az ágyúk’ dörgése hallott; melynek 
igazodása azt látlzolt jelenteni hogy az 
erdőre rárzhantak. Ezen pillantalban már, 
tsak távolról Irallani , Milosnán-túb’ól, egy- 
gyes lövéseket, mellyek nagy-gojóbisu á
gyük’ hangjainak lettzenek lenni. A’Ge- 
ncrálizzimuz minden hellyen a’ mealámz- 
dó módot rendelte már meg. A’ Musz
kák’ állása jobb-íélül van a’ jXareev-en,



a' Ihomloka a’ Weicliseltől határozódva • 
melynek jobb óldalán ók , Zauscct^o, 
Modlin-t és a’ varsói Hídvéget kivévén , 
egész tartományt bírják. -

* A’ Slésiai határszélről , mártzius. 51. 
— .Mindenek úgy vélekednek , hogy a’ 
nagy Udvarok , a’ Lengy elek’ vitézbátor- 
ságu iparkodássoktól megilleted ve, haj
landóknak érzették magokat, az ő’ ked
vekért lépéseket tenni,’s a’muszka Tsá- 
szárt ára bírni — viselné magát valami te
kintettel egy ollyan nemzet eránt, mely 
nagyon hibázott ugyan ; de vannak-is ne
ki némely mentő-okai, törvény télén tet
teik igazolására. Úgy gondolják , hogy a’ 
Monárcha , nem vel-meg egy olly an köz
benjárást, mely , egy-részént, az ő’ be- 
tses érzeményével megeggyez; más-ré- 
szént, égy' ő-hozzá tartozó népet és or- 
szágot-is, melynek megtartása és yólléte , 
éppen úgy érdekli Muszkaország’ hasznát-, 
mint Lengyelországét magáét, a’ veszede
lemtől megmentene; nehéz felszámlálni , 
mitsoda áldozatot kell még vinni mind- 
a’-két részről , a’ viaskodás’ hosszas el- 
nyúlása mellett; és, nem' kell titkolni, 
hógy' , ha a’ muszka korona’ betsülete pa- 
rau tsolya a’tekintet’és engedelmesséa ’ mec- 
Sze.rzését; annak-sem vetibevaló dolognak 
kell lennie, pusztításokat ellávoztatni égy 
ollyan tartománytól, melynek , akarmi- 
féle forma alatt legyen-is bár , a’ musz
ka fejedelmi-pállza alatt kell maradnia. 
Azt erőssttik , hogy a’ Tsászárnak nints 
többé szándéka Lengyelországot a’ musz
ka nagy birodalomhoz ragasztani; sőt in
kább , külön, szabad intézetek állal igaz
gatni: és, ha bár ekkorig a’felől nem ad- 
ta-is formás nyilatkoztatását ; tehát, en
nek oka a’ hadi szerentse’ változásában fe- 
künne , mely a’ Lengy eleket a’ megbánásos 
magok megadástól vissza-lartózlalta, mely- 
iyel mindyárt a’kezdeten , igen nagy meg
határozással követellek. Most, midőn a’

lengyel diaeta magát az eggyezésre hay- 
landónak mutatta , de Diebits Marsainak 
nem engedődön volt még meg , az ő^a- 
vall.atjokra hallgatni,■ a’ Tsászár’ kedve
zőbb hajlandósagának megesmért bizo
nyossága mellett, a ’ baráljságós Hatalmak.’ 
segedelme legfoganalosabb lehetne, ba- 
rájlságos eligazítást hozni elő. Nagyon ó- 
hajlhatni, hogy a’ Hajaimak’ közbenyárá- 
sa kedvező és hirtelen következést szülne ; 
minthogy a’ Lengyelek élet-halálra álla
nak a’ viadalra készen , és , elszánták ma
gokat inkább meghalni, mint-sem híres 
nemzetyek’ neve kitörlését az európai Stá
tusok’ sorából , megélni. — Mindenfelől 
yönn a’pénz-segedelem a’ Lengy elek’szá
mára. Sok lengyel Tiszt pedig, kik ide
gen szolgálatban vannak, elhagytak ezt, 
hogy szorongattatok attyokíiainak segíts- 
tsenek.

krakói Levelekben mártz. 9-dikéről e’ 
van : “Tegnap’ és ma , éppen-semmi tu
dósítást nem vettünk Varsóból, vagy a- 
karbonnan-is a’ harlzmezőről. — Az itt 
tartózkodott országgyűlési követek, a’ hoz- 
z^ok érkezett meghívásra , tegnap’ és 
ma Varsóba utaztak.

Diebits Hadmarsai’ tudósításai a’ fő
szállásról, ápr. 5-dikán. Diebits Hadmar- 
ssÍ, az ő’ Weichselen állaa-menetelére 
számlált hadifórdúlásí planumával egy ben- 
l'üggőleg, végre-hajjatta mártz. utolsónap
jaiban , az 1 Pahlen Gróf Gén. első se
regének , a’ gránátos seregnek ésa’Kon- 
stanjin Nagyhertzeg’ gárdaseregének az 
ő Sienizánal és Jerusálemnél elfoglalt ál
lassokból kimozdulását a’ Weichsel mel
lett íel. Ezen mozdulásnál a’bal vé'knya- 
feeé, a’ főszállás mártz 29-dikén Zelec- 

1 howba, 51-dikén délután Rykihe téte
tett által , a’ hol az még ápr 3-dikáo is 

| tartózkódótj. Ezen napig, a’ muszka se
regnek ez a ’ szakassza semmi t '.Úszásba 
nem ereszkedett.



Rosen Báró Generáltól jelentést vett a' 
Had marsai, Kurír által, hogy o a' Skrzy- 
necki Gén. szerentsés megtámodó moz
dulása által következett vissza-vonúlásá- 
nál, egynéhány makats tsata után, a’Brzesc- 
bölára jövő 25-dik Osztójjal magát eggye- 
sítette és ezen állapotban a' Liwiec-nél 
állást fogott; a' hol az ellenség a' további 
űzéssel fel is hagyott. — A'Gárdasereg, 
Mihály Nagyhertzeg alatt, az utolsó tu
dósítások szerént, elérte Lomza-t; Sac- 
ken Gen., állott Ostrolenkánál, Uminski 
lengyel Generállal ellenben , és eleveva- 
ló tudósítások jöttek-be ez’- utolsón nyert 
jó-forma nyereségről.

A' Gén. szállásmester , Toll Gróf vissza 
ment a ’ főszállásra. A' Samosc-i vár és 
Dwernicki Gén. ellen , azonkívül, a'felső 
Weichselhez rendelt seregeken, WittGróf 
Generálra volt bízva a'commando; ki
nek fószállása Lublinban volt. Kreutz Gén. 
Urzendownál állott: DawidofGen. és Ah- . 
rep Óbester erős kerülő-seregekkel vol
tak kiküldve, hogy amaz, etlől-fogva Za~ 
moscnál álló Dwernicki Generáltól a’ sze- 
kerezéss, az élelem-hordást elvágja , és e 
végett, egynéhány szerentsés tsapást tet
tek. — Ez az egész elhelyheztetés utóbb 
is kevés hasznot hajtott a' muszka had
seregnek , mint a’ mártz. 19-dikei bur- 
kus S-taats-Zeitungbíl kileltzik.

Varsó, apr. 9. — A' két ellenséges 
tábor igen közel van egymáshoz , és min
den pillantatban eldöntő- ütközet esketik, 
és talán ettől függ Lengyelország' jöven
dő sorsa. A’ lengyel főszállás Lntoviez- 
ben volt tegnap, Laskarzev és Zelecliov 
városokat, vidékével eggyült, elfoglalták 
a’ mieink. A’ muszka tábor Wieprz-felé 
vonta magát vissza, s a' főszállása most 
is Rykiben van, A’végszakasztó ütközet
nek egy vagy két nap alatt meg Elles
nie, — talán a’gyászos emlékezetű Maci- 
eiovicei síkságon , a ’ hol a derék Koscius-

ko megverettetett !—Krakóból írják ápr. 
12-dikén, hogy a'Diebits’ főszállása ápr. 
6-dikán-is még R ykiben vólt/sa'Skrzy- 
neckié Latowiczban. Ez az utolsó újjra 
megkínálta volna Diebits Hadmarsait bé
kességgel ; és már ismét, alkudoznának-is. 
Az őrs -ág teljes gyűlése ápr. 15-dikéro 
hívattatik egv be, főképpen azért akkorra, 
hogy a' baráttsagos módon megeggyezés 
elindító lépései és feltételei felett tunáts- 
kozzanak. — A’ Ghlopiczki Gén. jsebjei 
tsak-nem egésszen begyógyúllak már. ’ Ez 
az igazi Lengyel alig várhatja , hogy is
mét tűzbe mehessen !

MUSZKAO R SZÁG
Az ekkori Finnlandban állott 6 Tsapat 

Puskás, valamint az eddig volt Osztáj- 
stábja a’ bonus katonaságnak , feloszlat- 
lattak a' Tsászár’ parantsolatjára.

TÖRÖKORSZÁG
Kinek hol fáj, ott tapogatja, ezt ír

ják Belgráditól mártz. 20-dikán: “Vala
mint Európa’ más országaiban ; ügy mu
lattja magát egy-idö-ólta a' Törökében 
is a’ lázzadás' lelke, mellyet nevezetesen 
a’ Porta áital részenként behozott új) rend 
okozott, és a’ mely a’ Basák' és banda- 
fők’zabólátlanságának akar korlátot szabni. 
Nem- ujj próbatétele ez a' skutári Basá
nak : ma, úgy mondják, hogy a’ Jantsá- 
rok’ tzímerct ütötte-fel,. és a’ scopiai , 
nissai, vranai , ’sat. Basák, követik az ő’ 
nyomdokát. Ismét kénlelen lessz tehát a' 
Porta háborúba bonyolódni, mely ujj köl
tséget és újj adót kíván , s ez áltál , al
taljában neveli a' békételenséget ; és a 
Sultán új jítás-syslemájának , melynek a’ 
Török sok csztendők-ólla szenvedett nyo
morúságát tulajdonítja , ellene-áll. Ser- 
bia’ rendbeszedése ’assan bítzékel, a ’ Kor - 
mányszék mindenütt akadájra taiab
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